



О Ф И Ц И А Л Ь Н О

Намечены перспективы развития академии

Очередное заседание конференции научно-педагогических работников, представителей других категорий работников и обучающихся государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Челябинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Феде-

рации состоялось 14 сентября. С докладами «Отчет ректора об итогах 2011/12 учебного года и перспективах 2012/13 учебного года» и «Итоги работы приемной комиссии в 2012 году» выступил ректор профессор И. И. Долгушин.

По итогам обсуждения принята резолюция. Она представлена на официальном сайте академии www.chelsma.ru, в закрытом разделе.

МНОГО ГРАНТОВ, ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

В конце июня были подведены итоги областного конкурса научно-исследовательских работ студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений, расположенных на территории Челябинской области, за 2012 год. Среди пятидесяти его победителей, набравших наибольшее количество баллов, есть и представители нашей академии. Это И. Л. Багурина (НИИ иммунологии); аспирант кафедры факультетской хирургии Е. А. Малеева (руководитель Н. М. Грекова); аспирант НИИ иммунологии В. А. Маркова (руководитель И. И. Долгушин); студентка А. В. Матвеева (кафедра микробиологии, вирусологии, иммунологии и клинической лабораторной диагностики, руководитель Е. В. Плеханова).

Премии областного конкурса проектов фундаментальных и прикладных научных исследований учреждений высшего профессионального образования, расположенных на террито-

рии Челябинской области, в номинации «Здравоохранение» в 2012 году удостоен совместный проект кафедры общей хирургии и ЧелГУ, представленный профессором В. А. Приваловым.

Напомним, что в 2012 году грант президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых получил проект Ю. С. Шишковой (кафедра микробиологии, вирусологии, иммунологии и клинической лабораторной диагностики); грантом Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ) поддержаны исследования В. Э. Цейликмана (кафедра биохимии), М. В. Осикова (кафедра патофизиологии); грантом ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» — В. Е. Рябинина (кафедра биохимии); грантом Российского гуманитарного научного фонда (РГНФ) — М. В. Осикова.

Денис Козочкин, специалист по грантовой поддержке НИР.

З Н А Й Н А Ш И Х



ПЕРВЫЕ В РОССИИ!

На финальный этап фестиваля студентов медицинских и фармацевтических вузов России «Физкультура и спорт — вторая профессия врача» в Ярославль приехали 29 команд, и среди них — наша. Стоит отметить, что соревнования такого размаха в новейшей истории России проводились впервые.

Выступили мы отлично! Так, команда по студенческому многоборью (тренер ст. преподаватель А. В. Семёнов) в составе Оксана Саядгалина (гр. 490), Вера Бахтерева (гр. 318), Ильгиз Гумеров (гр. 470), Александр Борцов (гр. 271) — стала чемпионом. Особенно хочу отметить ее лучшую половину — женскую. Оксана стала чемпионкой и в личном зачете, а Вера заняла третье место.

Также, заняв второе место,

порадовали и наши шахматисты. За ЧелГМА выступали Анастасия Матвеева (гр. 471), Михаил Черняев (гр. 612) и Андрей Бухало (гр. 614). Опять же хочется особо поздравить Анастасию, не проигравшую ни одной партии. Команду подготовил к соревнованиям зав. кафедрой физкультуры профессор А. Г. Хоружев.

На подведении итогов и награждении призеров фестиваля было объявлено, что всероссийские соревнования студентов медицинских и фармацевтических вузов будут проводиться на регулярной основе, и даже был назван предварительный адрес следующей встречи — Санкт-Петербург.

*А. Г. Обласов,
ст. преподаватель
кафедры физкультуры,
руководитель делегации.*



С Д Н Е М Р О Ж Д Е Н И Я, Ч Е Л Я Б И Н С К

Празднование Дня города длилось весь сентябрь и было отмечено мероприятиями не только городского, но и всероссийского, и даже международного уровня: Дни высокой музыки, чемпионат Европы по водному поло, кубок губернатора по спортивным танцам, фестиваль любительского кино...

Не остались в стороне и студенты академии.



МЫ ШАГАЕМ ПО ПРОСПЕКТУ

«Челябинск — молодой, Челябинск — спортивный!» — под таким девизом прошло нынешнее шествие в честь Дня города. Тематика была выбрана не случайно. Действительно, в этом году в Челябинске произошли замечательные события: фестиваль молодежи «Российская студенческая весна», чемпионат Европы по дзюдо, юниорский чемпионат Европы по водному поло среди девушек.

Шествие стартовало в полдень, однако уже с самого утра все улицы, прилегающие к проспекту Ленина, были заполнены яркими колоннами: люди несли воздушные шары, флажки, плакаты и другую праздничную атрибутику.

Пусть в этом году количество участников было значительно меньше, но само зрелище получилось гораздо ярче, эффектнее. Всё это позволило его организаторам выйти на качественно новый уровень.

В параде принимали участие студенты медицинского колледжа (четвертого и пятого курсов отделений «Сестринское дело» и «Лечебное дело»). Возглавляли нашу колонну представители администрации, профсоюзной организации ЧелГМА и медицинского колледжа, педагоги по физической культуре.

Думаю, мы выделялись среди других участников шествия: впереди двигались ростовые куклы, символизирующие сердце и капельку крови, мы несли воздушные шары в виде сердечек. Как всегда, добавили креатива и позитивные ребята из хореографического ансамбля «Акцент». Думаю, что их танец никого не оставил равнодушным.

У всех студентов было отличное настроение, такое же яркое, как солнышко в этот праздничный день (а с погодой нам точно крупно повезло!).

С. А. Кузьмина.

VII вернисаж вновь собрал единомышленников

Общественно-политический вернисаж прошел 9 сентября в парке культуры и отдыха им. Гагарина. Могу с гордостью сказать, что мы, как и всегда, были на высоте: помогли спасти чьи-то жизни, став в очередной раз донорами крови и личным примером привлекая новых доноров. Мы собирали пожертвования для нуждающихся в помощи детей и для приюта бездомных животных.

Мы — это студенты-волонтеры ЧелГМА, Центр волонтерских объединений Челябинской области, областная станция переливания крови ФГУ «СПК ФМБА России».

Нас с каждым днем становится больше, мы осваиваем новые направления работы.

Одно из них — участие в общественном движении «Вместе». Теперь я буду активно пропагандировать и курировать новое Челябинское региональное диабетическое общественное движение «Вместе», одной из главных целей которого является БОРЬБА С ДЕТСКИМ ДИАБЕТОМ. Поэтому, неравнодушные, заинтересованные студенты, интерны и ординаторы, присоединяйтесь к нам для борьбы за здоровое будущее детей!

Лидия Макарычева, куратор по вопросам донорства.





Браво, Вера и Александр!

С 21 по 23 сентября во Дворце спорта «Юность» прошло мероприятие, имеющее мировой рейтинг: первенство России — кубок губернатора – 2012 по танцевальному спорту.

В соревнованиях приняла участие студентка 114-й группы Вера Благинина, танцующая в паре с Александром Ершовым. Участники этой танцевальной пары — воспитанники детско-юношеской спортивной школы «Вероника».

В настоящее время Вера и Александр являются кандидатами в мастера спорта по бально-спортивным танцам. Пара выступила блестяще, дойдя до полуфинала соревнований.

Администрация академии и коллектив студентов от всей души поздравляют ребят и желают им дальнейших спортивных успехов!

Е. Ю. Ванин,

проректор по воспитательной работе.

ПОСВЯЩЕНИЕ

В КАДРЕ ТОЛЬКО МЕДИКИ

Дорогие друзья!

Будем рады видеть вас на традиционном празднике посвящения в студенты «Медики в кадре», который состоится 9 октября в 17.00 в актовом зале теплового перехода (Челябинск, ул. Воровского, 64).

*Профком студентов.
Творческий центр.*

СТУДЕНЧЕСКОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Съезд врачей рассмотрит предложения студентов

В середине сентября в стенах Ставропольской государственной медицинской академии состоялось очередное заседание Совета студентов медицинских и фармацевтических вузов при Министерстве здравоохранения Российской Федерации. О нем рассказывает студент пятого курса педиатрического факультета, сопредседатель президиума Российского союза студенческих организаций Дмитрий Проккопьев, который представляет нашу академию в Совете.

— В течение двух дней члены Совета работали над проектом рекомендаций по разработке образовательными учреждениями правил проживания в студенческом общежитии и регламента предоставления мест в указанных общежитиях. Кроме того, были проведены заседания по следующим темам: центры практических навыков как новое подразделение в медицинских вузах России, подходы к усовершенствованию балльно-рейтинговой системы оценивания студентов, реализация образовательными учреждениями постановления правительства РФ «О порядке совершенствования стипендиального обеспечения обучающихся в федеральных государственных образовательных учреждениях профессионального образования». После обсуждения всех докладов по каждому были приняты решения, утвержден регламент работы Совета.

13 сентября состоялась встреча членов Совета с заместителем министра здравоохранения РФ И. Н. Каграманяном. Игорь Николаевич поприветствовал студентов, передав слова благодарности и поздравления от министра здравоохранения РФ Вероники Игоревны Скворцовой. Заместитель министра отметил, что вскоре, 5 октября, в Большом Кремлевском дворце откроется Первый национальный съезд врачей Российской Федерации, на котором многие из предложений и проектов членов Совета будут приняты к рассмотрению, в том числе вопросы, касающиеся этического кодекса и развития самоуправления. Также было отмечено, что без творческих, по-новому мыслящих, умеющих выполнять работу на сложном медицинском оборудовании специалистов невозможно представить практическое здравоохранение. В завершение Игорь Николаевич пожелал членам Совета творческого заряда, которого бы хватило на всю жизнь, последующего активного взаимодействия с обществен-



ностью, практического воплощения всех планов и идей.

Участников Совета также приветствовали ректор Ставропольской государственной медицинской академии профессор Валентина Николаевна Муравьева и директор департамента образования и кадровых ресурсов Министерства здравоохранения РФ Вадим Александрович Егоров.

Следующее заседание Совета состоится в Волгоградском государственном медицинском университете в начале декабря. Подробности о работе Совета можно узнать по адресу www.usma.ru/ssmf.

Для справки: Совет студентов медицинских и фармацевтических вузов был создан для обеспечения реализации прав обучающихся в образовательных учреждениях высшего и дополнительного профессионального образования, находящихся в ведении Минздрава России, на участие в управлении образовательным процессом, решении актуальных вопросов студенческой молодежи; для развития её социальной активности, а также поддержки и реализации социальных инициатив.

СОБЫТИЕ У газеты юбилей

Следующий номер газеты «За народное здоровье» будет юбилейным: 55 лет назад, 15 октября 1957 года, вышел в свет ее первый номер. Редакция предлагает читателям сделать праздничный выпуск вместе. Ждем ваших предложений.

КОРОТКО

Твое будущее зависит от тебя

На прошлой неделе в Челябинской медицинской академии в рамках проведения Всероссийского дня пенсионной грамотности состоялась информационная акция «Какой будет твоя пенсия, зависит от тебя!». Перед студентами шестого курса выступили специалисты Челябинского филиала Пенсионного фонда РФ. Студенты узнали, как происходит установление и выплата пенсий, ведение индивидуального учета пенсионных прав, формирование и инвестирование средств пенсионных накоплений, реализация программы государственного софинансирования пенсий.

Каждому участнику акции были вручены учебно-методические пособия о работе пенсионной системы Российской Федерации с учетом действующего законодательства (их можно получить и в студенческом профкоме). Данная акция стала традиционной и прошла в стенах нашей академии уже в третий раз. Мы вновь встретимся со студентами через год — в очередной день пенсионной грамотности.

ПРОФСОЮЗЫ

Тем, кто купил велосипед

Отличная новость для любителей велосипедных прогулок! Профком студентов и сеть спортивных магазинов «Старт» при поддержке администрации академии установили на территории вуза первые велопарковки.

Вы уже оценили их удобство? Ждем ваши отзывы и предложения в профкоме студентов и на форуме академии: chelgma.forum2x2.ru.

ВОЛОНТЕРЫ

ТЫ ТОЖЕ МОЖЕШЬ ПОМОЧЬ ТВОРИТЬ ДОБРО



Под лозунгом «Тебе не нужно быть супергероем, чтобы спасать жизни. Стань донором!» 22 сентября прошло еще одно доброе мероприятие — «Суббота доноров».

Нашим благим намерениям даже погода помогала: яркое солнце, безоблачное небо, теплый ветер! Наши студенты проделали огромную работу по привлечению доноров, за это отдельное спасибо Саше Мишину и Славе Кузякину. Розалия Гайфулина вручала подарки донорам, а потом и сама

не удержалась и тоже сдала кровь. Огромную работу проделали девочки, занимавшиеся анкетированием: Катюша Кириенко и ее одногруппницы опросили десятки прохожих. Мне кажется, если бы не закончились анкеты, они не остановились бы никогда.

На нашем празднике было очень много детей, которые нарисовали огромный цветик-семицветик — тем самым мы добавили еще красок в этот солнечный денек. И кто, как не юный педиатр, будет заниматься с детками, поэтому Де-



нис Дмитриев вместе с ними рисовал на земле. А вот Дима Фаткуллин радовал малышей воздушными шарами, не успевая их надувать.

Честно, я не могу нарадоваться, что именно эти ребята помогли мне проводить «Субботу доноров». Не хватает слов, чтобы выразить благодарность, и в который раз я убеждаюсь в том, что люди в белых халатах едины. И творить добро — это их цель!

*Лидия Макарычева,
куратор по вопросам
донорства.*



Что там, за кулисами, или Чемпионат Европы глазами волонтера

Престижные европейские соревнования — чемпионат Европы по водному поло среди юниорок — Челябинск принял достойно. Организация мероприятия была на высоком уровне, а победа российской сборной лишь укрепила веру в наших спортсменов и в нашу страну.

Очень важная и ответственная роль на чемпионате досталась студентам-медикам. Мы приняли участие в качестве волонтеров в допинг-контроле: оформляли необходимые документы, осуществляли контроль за спортсменками тотчас после игры, сопровождали их в течение всего необходимого времени проведения анализа. Успели и пообщаться с иностранными

ватерполистками, и посмотреть увлекательные матчи.

Все были довольны организацией. Спортсменки из Украины рассказывали, как им понравился Челябинск, как он оправдал их ожидания. Тренеры, зрители, гости, сами организаторы говорили: «Челябинск справился с задачей! Какое блестящее открытие чемпионата! Фейерверки, огненное шоу! Зрители были в восторге!».

Невероятно захватывающим оказался финальный матч Россия — Венгрия. Равнодушных на трибунах не было. Травмы, синяки, царапины в этом виде спорта — обычное дело. Игра — грубая, опасная, не обошлось даже без порванных купальников.



Борьба была тяжелой, игра — жесткой. Из всех сил команды вырывали победу друг у друга, но все же золотые медали заработали российские спортсменки! Ура! Даже главный тренер нашей сборной не смог сдержать эмо-

ций и прыгнул в бассейн к своей команде — победительнице чемпионата Европы! Нашей радости и радости болельщиков не было предела — победа России в такой схватке! Спасибо!

Дарья Коваленко.



«АКЦЕНТ» ПОКОРЯЕТ КИРОВКУ

В День российской молодежи Кировка превратилась в огромный зрительный зал. Там проходил любимый летний праздник. На сцену вышли самые талантливые, самые креативные и самые зажигательные студенты челябинских вузов. Их выступления сразу же привлекли внимание горожан.

Удивляли в тот вечер многие — оригинальностью, неожиданностью. Гвоздем программы стало выступление студентов медицинской ака-

демии. Конечно, это был наш «Акцент»! Будущие врачи показали свою нелегкую работу через современный танец. «Он тем и хорош, что каждый видит свое, — говорят участники коллектива. — У нас было много задумок, и для каждой мы искали особенный образ. Пусть кто-то увидит эритроциты, кто-то — главных врачей, кто-то — нелегкие бдения на ночных дежурствах. А кто-то — просто ребят, которые здорово танцуют!».

Соб. корр.

P. S. У ансамбля современного танца «Акцент» (художественный руководитель В. С. Малахова) скоро — новый концерт. Коллектив участвует в фестивале «Дни Германии в Челябинске». Вечер современной хореографии состоится 11 октября в концертном зале имени С. С. Прокофьева (начало в 18.30).

САМАЯ СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ

Ею стала семья Котляровых, получившая титул победителя в соревнованиях «Мама, папа, я — спортивная семья», которые областной комитет профсоюза работников здравоохранения РФ провел 28 сентября.

Во Дворец спорта «Надежда» они смогли прийти втроем (папа, к сожалению, заболел): мама, сын и дочь. Екатерина — акушер-гинеколог, работает в клинике ЧелГМА. Удачным был для них старт соревнований: сразу — первое место, потом — еще одно, на третьем этапе, правда, немного уступили соперникам, но уверенно прошли все следующие. И вот оно, желанное первое место!

«Молодцы! — радуется за коллег председатель первичной профсоюзной организации клиники ЧелГМА И. Ф. Фрик. — Все правильно! Котляровы — это действительно спортивная семья. Екатерину я знаю давно, ее родители всегда активно занимались и физкультурой, и спортом, и детей так же воспитали. Катюша с детства занималась плаванием, есть у нее юношеские разряды. Спортивный дух теперь уже в своей семье культивирует. Никита занимается водным поло, Вера — синхронным плаванием».

Команду-победителя поздравляют коллеги, которые



болели за своих азартно и очень дружно, подбадривая их и кричалками, и громким «Молодцы!».

Добавили радости и подарки, которые вручила победителям и призерам председатель областного комитета профсоюза работников здравоохранения Н. П. Ковальчук: дипломы, торты, мягкие игрушки, сертификаты сети «Найфл» на пять (первое место), три (второе место) и две (третье место) тысячи рублей. Все участники получили поощрительные призы: торты и сертификаты на одну тысячу рублей.

У Котляровых сегодняшняя победа — не первая. Они активные участники «Веселых стартов», которые в клинике ЧелГМА проводятся ежегодно, и часто молодая, дружная, спортивная семья занимает в них призовые места.

Елена Горева.

Л Е Т О 2 0 1 2: Ч Т О ? Г Д Е ? К О Г Д А ?

«ЛИДЕР. ДОНОРСТВО КРОВИ»

«СЕЛИГЕР 2012 Технология добра»



И межрегиональная смена для организаторов донорского движения «Лидер. Донорство крови» прошла с 23 по 27 июля в Волгодонске (Ростовская область). Мероприятие инициировали и провели Национальный фонд развития здравоохранения и Координационный центр по организации, развитию и пропаганде донорства крови при Общественной палате РФ при поддержке ФМБА России, Центра крови ФМБА России и Министерства экономического развития РФ.

На берегу реки Дон собрались 55 человек. География участников была широкой — от Уфы до Калининграда, более 30 регионов, представители которых объединены донорским движением России. Челябинск представляла автор этих строк — Лидия Макарычева, куратор донорского направления ЧелГМА.

В первый вечер участники прошли обряд посвящения в курсанты смены. С приветственными словами выступили заместитель председателя Координационного центра по донорству крови при Общественной палате РФ, ис-

полнительный директор Национального фонда развития здравоохранения Е. И. Стефанюк и начальник отдела по молодежной политике администрации Волгодонска Е. А. Оленюк.

Организаторы подготовили программу таким образом, что мы были плотно загружены работой. Научиться действовать в команде, слушать и слышать мнения каждого, преодолеть свои страхи курсантам смены помог «веревочный курс». Каждое его упражнение позволяло почувствовать «вкус борьбы» с трудностями, увидеть, что можно сделать в жизни иначе, чтобы преодолеть их наиболее эффективным способом. Кстати, после прохождения курса ребята пополнили свою «копилку мастерства» не только знаниями, но и набором методических материалов, в который вошли: сборники для организаторов донорского движения, блокнот организатора донорского движения, handout, представленные тренерами, диск победителей всероссийского музыкального конкурса «Музартерия» и образцы сувенирной продукции.

Для проведения мероприятий были приглашены эксперты по PR и эффективным коммуникациям. Так, руководитель отдела международного направления АНО «Лаборатория социальной рекламы» Юлия Коваль-Молодцова провела тренинговую сессию «Организация информационно-просветительской работы. Особенности взаимодействия со СМИ. Разработка и проведение информационных кампаний». Сессия запомнилась участникам прекрасно раскрытой теоретической частью, сопровождаемой обилием ярких и интересных примеров, а также возможностью попрактиковаться в подготовке пресс-конференций и PR-кампаний развития безвозмездного донорского движения.

Р. С. Для нас, участников смены, это был незабываемый и полезный опыт. Мне удалось рассказать более юным коллегам о своих проектах и проводимых акциях на базе ЧелГМА и в Челябинской области, а также почерпнуть ряд идей и получить навыки для себя, что обязательно использую в ближайшем Дне донора ЧелГМА.

А с 9 по 17 июля в Тверской области, на берегу озера Селигер, прошла смена международного образовательного форума «Селигер 2012 — Технология добра».

Первый день нас встретил ураганом, ужасным ливнем. Вещи промокли до нитки. Несколько тысяч человек пытались хоть как-то укрыться от дождя, но все попытки были безуспешны. Но этот день дал нам сразу понять, что все мы здесь друзья, потому что все помогали друг другу, несмотря на языковые барьеры. Затем с каждым днем становилось все более интересно: лекции и тренинги педагогов из МГУ, приглашенных американских специалистов, телеведущих, журналистов и звезд. Селигер дал нам возможность представить свои проекты, выиграть гранты на их реализацию, найти единомышленников и возможных спонсоров!

С дисциплиной было строго. Даже купались мы по расписанию. При въезде в лагерь нам выдавали специальные бейджики с нашими фамилиями и фотографиями. Так вот, за каждый проступок делался прокол в бейдже. Каждый день из лагеря уезжали где-то 10–15 человек, допустивших нарушения дисциплины: проспал зарядку, пропустил занятия и так далее. Но у меня не было ни одного прокола!

Селигер — чудесное место не только для отдыха и новых знакомств, но и для личностного роста, обмена опытом и приобщения массы новых знаний.

МОЛОДЕЖНЫЙ ЭКСТРИМ-ФОРУМ «ОТКРЫТЫЕ ПРОСТРАНСТВА»

В конце июня во Владимирской области в поселке Муромцево прошел молодежный экстрим-форум «Открытые пространства – 2012». Это региональное мероприятие, на котором я была приглашенным гостем. В нем принимают участие наиболее инициативные совершеннолетние молодые

владимирцы, интересующиеся бизнесом, политикой, журналистикой, общественной деятельностью.

На этом форуме я рассказала о том, как проходят донорские акции в нашем городе, и особый акцент сделала на Днях донора ЧелГМА.

Организаторы потруди-

лись на славу, так как идеально разработали не только обучающую программу, но еще и развлекательную часть для молодежи: сплав на байдарке, альпинизм, ночной дозор, пейнтбол и баскетбол, фотоохота и многое другое.

Страницу подготовила
Лидия Макарычева.



ЕШЬ, БЕГИ, ДРУЖИ – И ДЕЛАЙ ЭТО ПРАВИЛЬНО

Впервые о молодежном форуме на озере Селигер я услышала зимой этого года, когда подруга скинула мне координаты проекта в Интернете. Зарегистрировавшись и выбрав себе тематическую смену, более я к этому не возвращалась, и к июлю идея поехать на форум совершенно выветрилась из головы. Поэтому звонок руководителя челябинской делегации Владислава Пидукова застал меня врасплох, тем более я не ожидала от себя решения поехать. Неизвестно куда, с абсолютно неизвестными людьми, в палаточный лагерь в лесу (я ни разу не ночевала в палатке дольше одной ночи)... К тому же я вообще не представляла, что меня там ожидает. Но — отступать поздно, на руках билеты «Челябинск – Москва», и вечером 14 июля, после продолжительного ливня, который мы все посчитали хорошей приметой, я уже сидела в плацкарте фирменного поезда и всматривалась в пейзажи за окном.

Путь прошел почти незаметно — благодаря тому, что мы ехали в одном поезде с несколькими участниками смены. Мы познакомились, играли в «Крокодила» и вполне себе нескучно проводили время. Прибыв в Москву ранним утром, оставили вещи в камере хранения на Казанском вокзале и отправились осматривать достопримечательности

столицы. Скажу сразу, была я в Москве второй раз в жизни, впрочем, можно сказать, что в первый, поскольку тогда мне было лет шесть, и я мало что запомнила. Город покорила размахом, движением, количеством людей, однако всех нас не покидало какое-то странное ощущение — как будто и не уезжали из Челябинска, и даже здание МГУ нам подозрительно что-то напомнило. Но все мы были счастливы: побывали на Воробьевых горах, в парке на ВДНХ, покатались на монорельсовой дороге, поднялись на Останкинскую телебашню, отчего у меня долгое время кружило голову и захватывало дух: представьте себе, стоишь на высоте 337 метров над землей, а под ногами у тебя только стекло! Пусть толстенное, пусть двойное, пусть выдерживающее несколько сот килограммов! И пускай наиболее рискованные прыгают и ложатся на этот пол, я с трудом дала себя убедить встать на середину стеклянного квадрата. Правда, вниз всё равно старалась не смотреть, но через несколько минут вполне себе освоилась и начала бодро ходить по стеклу! Непередаваемые ощущения! Круче этого стала только панорама Москвы, которую мы увидели. Огромный, простирающийся дальше горизонта, многоликий город, с людьми-муравьями и машинками не больше мизинца, высотки, ка-

жущиеся маленькими домишками, погода (на одной стороне — яркое солнце, на другой — хмурое небо и срывающий баннеры вихрь, молнии и гроззовые тучи)... Настоящий город контрастов, непредсказуемый и интригующий!

Но веселью час, а делу время: после целого дня блужданий по Москве и особенно московскому метро (хотя мы быстро там сориентировались) мы должны были отправляться на Селигер. Комфортабельные автобусы ждали нас у станции метро «Динамо», куда съехались делегаты, преимущественно из Москвы, Магнитогорска и, конечно, Челябинска. Постояв и перезнакомившись — а кому-то повезло встретиться со старыми знакомыми, — мы «загрузились» в транспорт и, рассевшись, как кому удобно, тронулись в путь. Не передать словами, какой веселой была наша семичасовая поездка: поломка автобуса, во время которой весь салон заволокло паром, принятым за дым, наша спешная эвакуация, пересадка в другой, холодная ночь, от которой лично меня спасли толстовки абсолютно незнакомых парней, которые они (парни) без единого слова отдали мне, а сами всю ночь стучали зубами, но ни разу меня не потревожили. Настоящие мужчины!

А чего стоит приезд на Селигер в пять часов утра и ожи-

дание автобуса с вещами до семи, когда парни и девчонки, одетые в шорты и футболки, грелись всеми подручными средствами, потроша сумки тех, кому повезло взять вещи с собой. А как вам регистрация с досмотром всех вещей? А заполнение всяческих анкет, бумаг, согласий под тентом под аккомпанемент зубного стука?

Сам лагерь поразил с первого взгляда: сосновый лес, везде костры и, конечно, палатки — маленькие и побольше, синие и зеленые, а еще оранжевые тенты над столами и куча людей в зеленых футболках (инструкторов «двадцаток» — так сказать, вожатых наших отрядов, состоящих из девятнадцати человек). Ну и, безусловно, множество пока непонятных зданий с причудливыми названиями («Селинн», «БОШ» — (большой образовательный шатер, «Селигер-Сити», «Столыпин», «Петр Первый»), три сцены (большая, средняя и малая), смешные памятники (например, лампе накаливания), тренажеры под открытым небом и множество афоризмов известных людей над головами. Глаза на последующей экскурсии просто разбегались!

Вообще, чтобы структурировать свои впечатления (предупреждаю сразу, их масса!), я разбила их на несколько подтем. Итак, первая.

Ольга Рухтина.

Продолжение следует.





Многие писали и рассказывали об этом городе, он никого не оставляет равнодушным.

Весенний Париж глазами Сергея Алексева.

Главный редактор Е. В. ГОРЕВА. E-mail: goreva@yandex.ru.

Фото, компьютерный дизайн и верстка: С.В. АЛЕКСЕЕВ.

Ответственный за выпуск С. В. АЛЕКСЕЕВ. E-mail: alexeevy@mail.ru.

Газета учреждена ректоратом, студенческим профкомом и профкомом работников ЧелГМА.

Выходит 2 раза в месяц. Адрес редакции: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 66, ауд. 216. Тел. 262-77-98.

Номер набран и сверстан в редакции. Отпечатан в типографии ИП Шарифулин Р. Г. Тираж 800 экз. Заказ

Редакция может не разделять точку зрения автора. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы.